

霸王寒流襲台 全民瘋追雪

合歡山塞車10公里 沿路商店掃光 太平山人氣高 陽明山不負眾望 飄雪5分鐘



宜蘭太平山莊降下不少冰霰，遊客們開心地收集後，堆成許多小雪人合影。圖／中央社

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
第5716號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機22



9 771607 978009

星雲大師專題

我不是「呬教」的和尚

詳見B1版

【記者陳忠賢、陳玲芳綜合報導】十年來最強「霸王寒流」正式登台！冷空氣夾帶著水汽，使得許多山區已見雪蹟，其中北部的拉拉山在昨天白天就見飄雪，陽明山傍晚六點一分短暫降雪，合歡山松雪樓、武嶺晚上七點也飄下雪花，讓民眾興奮不已。

由於氣象局預報表示一千公尺以上高山都有機會下雪，甚至連六百公尺的陽明山鞍部、竹子湖，都可能見到雪景，加上昨天適逢週末假日，因此吸引許多追雪族一到各地一償心願，雖然部分山區還未見雪蹟，只能耐心等待。而這波追雪也將各山區道路塞爆，有些道路甚至動彈不得。

松雪樓餐廳 加強備貨

在合歡山方面，寒流配合水汽，昨天下午三時開始降下冰霰，雨中夾帶冰珠，也有部分地區已見雪蹟，遊客則在寒風中等待下雪。隨著寒流逐漸發威，氣象局預估，今（二十四）日清晨前就可望降雪。

公路總局 大規模封路

受到「下雪」的召喚，大批遊客湧入各個可能下雪的景點，其中太平山就來了數千名遊客，太平山莊住房早已預訂一空，一日遊的旅客也將山區擠爆。而各停車場一位難求，許多聯外道路也宛如停車場，陽明山的仰德大道也是一早就陸續出現車潮，在最高峰處，更是到處可見遊客。

雪、霰、霜、霧凇 小辭典

雪通常發生在-5°C的低溫環境，結晶為六角形，重量較輕，會緩慢從空中飄下，下雪時近地面溫度都在冰點以下，如果0°C以上，雪會被融解。冰雹直徑很大或結冰高度不很高時，下降過程的增溫無法完全融解，因此到地面仍然是冰塊(粒)，這就是冰雹。冰霰或稱霰亦稱軟雹是一種白色不透明，近似圓形、圓錐狀，直徑約2至5公厘，構造與雪相似的冰所構成的降水，霰質軟易碎，與「雪粒」不同，霰常在下雪前或下雪時出現。霧凇成因是地面溫度低，水汽附著在植物或建築物上，冷空氣掃過就凍結成霜。

大陸12觀測站 氣溫down新低



江蘇省淮安市洪澤縣洪澤湖大雪，漁船停泊避風港內。圖／新華社

天氣惡劣 交通大亂

【本報綜合外電報導】在超強寒流影響下，大陸遼寧錦州、河北張家口、滄州、內蒙古霍林郭勒、山東德州、濱州、東營等地十二個觀測站，早晨氣溫均跌破歷史最低值。北京甚至到達負二十九度，受嚴寒大雪影響，全國各地交通大亂。

重慶20年首見降雪

上海氣象部門預計，上海氣溫將持續低於0度，「冷凍」超過六十個小時，申城近三十年最低氣溫正步步逼近，而久不見雪的滬人也在這輪超強寒流中一睹雪花飛舞的美景。

大陸12觀測站 氣溫down新低

由於低溫雨雪冰凍、濃霧天氣影響，陝西、內蒙古、浙江、江蘇、安徽、江西、山東、重慶、四川、貴州、福建境內內公路局路段進行封閉。